

# О ПЕНСИЯХ И ПЕНСИОННЫХ ЛЬГОТАХ В 2021 ГОДУ

В наступившем году продолжает действовать переходный период по увеличению пенсионного возраста. И у наших читателей накопились вопросы на эту тему. За разъяснениями условий назначения пенсионных выплат мы обратились в отделение Пенсионного фонда РФ по Челябинской области.

**«Я с 1960 года рождения, в этом году в феврале мне исполнится 61 год. Раньше я бы пошел на пенсию в 60. Коллега мой в 60 с половиной пошел. А я родился позже и думал, что также в 60 с половиной пойдю, а получил плюс еще полтора года работы. В нашем пенсионном так сказали. Это правомерно?»** В. И. Гаврилов, г. Миасс (по телефону)

**ОТ РЕДАКЦИИ:** на вопрос отвечает начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий ОПФР по Челябинской области **Андрей Борисович ИЛЬИН:**

— В 2021 году право на страховую пенсию по старости на общих основаниях имеют мужчины при достижении возраста 61 года и 6 месяцев, родившиеся в первом полугодии 1960 года, и женщины при достижении возраста 56 лет и 6 месяцев, родившиеся в первом полугодии 1965 года. Таким образом, возраст выхода на пенсию уменьшается на 6 месяцев относительно установленного законом повышения возраста.

Помимо этого, для назначения страховой пенсии по старости необходимо соблюдение минимальных требований к стажу и индивидуальному пенсионному коэффициенту. Право на пенсию в 2021 году возникает при наличии 12 лет страхового стажа и величины индивидуального пенсионного коэффициента не менее 21.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** на вопрос отвечает начальник отдела назначения пенсий с учетом специального стажа ОПФР по Челябинской области **Ольга Алексеевна ЧЕРЕМНЫХ:**

— Читатель не конкретизирует, есть ли у него основания для досрочного выхода на пенсию. Поэтому добавлю для информации, что пенсионные льготы по-прежнему действуют для граждан, имеющих право на досрочный выход на пенсию: шахтеров и горняков, спасателей, водителей общественного транспорта и других работников, занятых на тяжелых, опасных и вредных условиях труда. За

таких граждан работодатели уплачивают дополнительные взносы на обязательное пенсионное страхование.

Льготный выход на пенсию возможен у педагогов, врачей и представителей других профессий, которым страховая пенсия назначается раньше общеустановленного пенсионного возраста за выслугу лет. При этом с 2019 года назначение пенсии в таких случаях происходит также с учетом переходного периода.

Например, школьный учитель, выработавший необходимый педагогический стаж в марте 2021 года, сможет выйти на пенсию в соответствии с переходным периодом через три года, в марте 2024 года.

Досрочное назначение пенсии также предусмотрено для граждан, имеющих длительный страховой стаж. Так, женщины со стажем не менее 37 лет и мужчины со стажем не менее 42 лет могут выйти на пенсию на два года раньше общеустановленного пенсионного возраста, но не ранее 55 и 60 лет соответственно.

**«У нас многодетная семья — трое детей. Старшие в школе учатся, самый младший еще в садик не пошел. Дети постоянно болеют, сурокami сидим с утра до ночи, работать мне не получается. Муж работает, так что я могу позволить себе сидеть дома. Насколько я знаю, многодетные матери выходят досрочно на пенсию. Я смогу получить пенсию досрочно, если не буду работать, а буду заниматься воспитанием детей дома?»** Марина Фришко, г. Челябинск (по телефону)

**ОТ РЕДАКЦИИ:** на этот и следующие вопросы отвечает начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий ОПФР по Челябинской области **Андрей Борисович ИЛЬИН:**

— Женщины, имеющие трех и четырех детей, получают право досрочного выхода на страховую пенсию. При наличии троих детей женщина сможет выйти на пенсию в 57 лет — на три года раньше нового пенсионного возраста. Если у женщины четверо детей, то право на пенсию она приобретает в 56 лет (на четыре года раньше), а у женщин, родивших и воспитавших до 8 лет пятерых и более детей, как



и прежде, право на назначение пенсии возникает в 50 лет.

Но для досрочного выхода на пенсию многодетным матерям необходимо иметь 15 лет страхового стажа и приобрести требуемую величину индивидуального пенсионного коэффициента (в 2021 году она составляет 21, а в дальнейшем ежегодно будет увеличиваться на 2,4 до достижения в 2025 году величины 30). Поэтому получить право выхода на пенсию досрочно, совсем не работая, не получится.

**«Я предпенсионерка, живу в Варне. Уже год не могу никак устроиться на работу. Из-за пандемии вообще нигде не берут. Могу ли я раньше оформить пенсию и что для этого нужно? И еще вопрос: что такое социальная пенсия? Кому ее дают?»** (СМС)

— Для граждан предпенсионного возраста сохраняется возможность выйти на пенсию раньше установленного пенсионного возраста при отсутствии возможности трудоустройства. Пенсия в таких случаях устанавливается на два года раньше общеустановленного пенсионного возраста с учетом переходного периода по предложению центра занятости населения. Для начала Вам необходимо обратиться в центр занятости населения по месту жительства и официально встать на учет.

Что касается социальной пенсии, она устанавливается гражданам по достижении возраста 70 лет мужчинам и 65 лет женщинам при отсутствии страхового стажа, либо если его недостаточно для назначения страховой пенсии.

Возраст, при достижении которого возникает право на социальную пенсию по старости, также повышается на 5 лет в соответствии с поэтапным переходным периодом. В 2021 году социальная пенсия по старости будет установлена не ранее чем со второго полугодия, мужчинам по достижении возраста 66 лет и 6 месяцев, женщинам — по достижении возраста 61 года и 6 месяцев.

**«Насколько я помню, обещали индексировать**

**пенсию всем пенсионерам независимо от того, работает человек или нет. Я на пенсии, но официально еще работаю. Пенсия пришла, но никакой индексации нет. Все та же сумма, без изменения. Как это понимать? Когда начнут исполнять закон и индексировать пенсию?»** Станислав Владимирович, г. Челябинск (по телефону)

— С 1 января нынешнего года страховые пенсии независимо от факта работы пенсионера увеличены на 6,3 процента. При этом у работающих пенсионеров это повышение фиксируется на лицевом счете, но выплата пенсий осуществляется без учета суммы индексации. Увидеть эту разницу пенсионер может в Личном кабинете на официальном сайте ПФР.

Работающим пенсионерам выплата пенсии с учетом индексации будет производиться только в случае прекращения трудовой деятельности. Перерасчет пенсии будет произведен на следующий после увольнения месяц, а выплата пенсии с учетом индексации начнется с четвертого месяца с доплатой за три прошедших.

Также отмечу, что у каждого пенсионера увеличение пенсии в результате индексации индивидуально и зависит от размера получаемой пенсии. Правильность начисления пенсии проверить довольно просто. Для этого необходимо размер получаемой ранее пенсии умножить на 0,063 (6,3 процента).

Страховые пенсии, размер которых ниже прожиточного минимума, были пересчитаны в соответствии с введенным в 2019 году механизмом индексации сверх прожиточного минимума. Этот механизм обеспечивает прибавку к выплатам даже в том случае, если неработающему пенсионеру установлена региональная социальная доплата. Сначала доходы пенсионера, включающие пенсию и другие выплаты, доводятся социальными доплатами до прожиточного минимума, а затем к этой сумме устанавливается прибавка по итогам индексации.

## ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

Помощник прокурора Калининского района Челябинска **Евгений НАЙМУШИН.**



Вопросы в рубрику «Справочная» задавайте по телефону (351) 265-38-41

## Что грозит участникам несанкционированных митингов

— Порядок организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования регламентирован положениями Федерального закона №54-ФЗ от 19.06.2004 года, а также законом Челябинской области №40-ЗО от 29.06.2006 года. Указанными законами предусмотрена обязательная процедура уведомления органа исполнительной власти региона или органа местного самоуправления о том, что планируется публичное мероприятие. Уведомление должно поступить в орган власти в срок не ранее 15, и не позднее 10 дней до дня планируемого проведения публичного мероприятия.

Орган власти по закону должен либо согласовать публичное мероприятие в трехсуточный срок со дня подачи уведомления, либо, при наличии оснований, выдать письменный отказ. Основания для отказа: цели запланированного публичного мероприятия и формы его проведения не соответствуют положениям Конституции РФ или нарушают запреты, предусмотренные законодательством. В этом случае орган власти обязан довести до сведения организатора публичного мероприятия письменное мотивированное предупреждение о том, что все участники публичного мероприятия могут быть привлечены к ответственности.

В частности, статьей 20.2 Кодекса РФ об административных правонарушениях для организа-

торов несогласованного публичного мероприятия предусмотрены штрафы: для граждан — в размере от 10 до 20 тысяч рублей (либо обязательные работы на срок до 40 часов); для должностных лиц — от 15 до 30 тысяч рублей; для юридических лиц — от 50 до 100 тысяч рублей. Для участников несанкционированного публичного мероприятия законом установлен штраф в размере от 10 до 20 тысяч рублей, или обязательные работы на срок до 40 часов. При этом вовлечение несовершеннолетнего в участие в несанкционированном собрании, митинге, демонстрации, шествии или пикетировании наказывается наложением штрафа: на граждан — в размере от 30 до 50 тысяч рублей (или обязательные работы на срок от 20 до 100 часов, или административный арест на срок до пятнадцати суток); на должностных лиц — от 50 до 100 тысяч рублей; на юридических лиц — от 250 до 500 тысяч рублей.

Также в законе оговорено, что если несанкционированный митинг, шествие, демонстрация, пикетирование создали помехи для нормального функционирования объектов городского жизнеобеспечения, социальной инфраструктуры, связи, либо помешали движению транспорта и пешеходов, — наказание для его участников становится намного строже. Гражданам, кроме штрафа, могут назначить арест на 15 суток — это только за присутствие на несанкционированном митинге. Повторное же участие в подобном мероприятии для граждан выльется в штраф от 150 до 300 тысяч рублей, или административный арест до 30 суток; на должностных лиц будет наложен штраф от 200 до 600 тысяч рублей; на юридических лиц — от 500 тысяч до одного миллиона рублей.

Если гражданин, уже дважды привлекавшийся к административной ответственности за нарушение порядка проведения митингов, собраний, шествий, демонстраций и пикетов, в течение шести месяцев вновь совершит это же правонарушение, это повлечет возбуждение против него уголовного дела с наказанием в виде лишения свободы на срок до 5 лет.